

设立国务院金融稳定发展委员会

习近平:要把国企降杠杆作为重中之重

全国金融工作会议14日至15日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平强调,金融是国家重要的核心竞争力,金融安全是国家安全的重要组成部分,金融制度是经济社会发展中重要的基础性制度。必须加强党对金融工作的领导,紧紧围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务。

会议同时决定,设立国务院金融稳定发展委员会,强化人民银行宏观审慎管理和系统性风险防范职责,落实金融监管部门监管职责,并强化监管问责。

服务实体是金融天职 也是防风险根本举措

习近平指出,做好金融工作要把握好以下重要原则:

第一,回归本源,服从服务于经济社会发展。第二,优化结构,完善金融市场、金融机构、金融产品体系。第三,强化监管,提高防范化解金融风险能力。第四,市场导向,发挥市场在金融资源配置中的决定性作用。

习近平强调,金融是实体经济的血脉,为实体经济服务是金融的天职,是金融的宗旨,也是防范金融风险的根本举措。要贯彻新发展理念,树立质量优先、效率至上的理念,更加注重供给侧的存量重组、增量优化、动能转换。

习近平表示,要把发展直接融资放在重要位置,形成融资功能完备、基础制度扎实、市场监管有效、投资者合法权益得到有效保护的多层次资本市场体系。要改善间接融资结构,推动国有大银行战略转型,发展中小银行和民营金融机构。要促进保险业发挥长期稳健风险管理和保障的功能。要建设普惠金融体系,加强对小微企业、“三农”和偏远地区的金融

服务,推进金融精准扶贫,鼓励发展绿色金融。要促进金融机构降低经营成本,清理规范中间业务环节,避免变相抬高实体经济融资成本。

严控地方政府债务 要终身问责倒查责任

习近平指出,防止发生系统性金融风险是金融工作的永恒主题。要把主动防范化解系统性金融风险放在更加重要的位置,科学防范,早识别、早预警、早发现、早处置,着力防范化解重点领域风险,着力完善金融安全防线和风险应急处置机制。

要推动经济去杠杆,坚定执行稳健的货币政策,处理好稳增长、调结构、控总量的关系。要把国有企业降杠杆作为重中之重,抓好处置“僵尸企业”工作。各级地方党委和政府要树立正确政绩观,严控地方政府债务增量,终身问责,倒查责任。

要坚决整治严重干扰金融市场秩序的行为,严格规范金融市场交易行为,规范金融综合经营和产融结合,加强互联网金融监管,强化金融机构防范风险主体责任。要加强社会信用体系建设,健全符合我国国



习近平出席全国金融工作会议并发表重要讲话。新华社发

情的金融法治体系。

有风险没发现是失职 没及时提示处置是渎职

习近平强调,要坚定深化金融改革。要优化金融机构体系,完善国有金融资本管理,完善外汇市场体制机制。要完善现代金融企业制度,完善公司法人治理结构,优化股权结构,建立有效的激励约束机制,强化风险内控机制建设,加强外部市场约束。要加强金融监管协调,补齐监管短板。

设立国务院金融稳定发展委员会,强化人民银行宏观审慎管理和系统性风险防范职责。地方政府要在坚持金融管理主要是中央事权的前提下,

按照中央统一规则,强化属地风险处置责任。金融管理部门要努力培育恪尽职守、敢于监管、精于监管、严格问责的监管精神,形成有风险没有及时发现就是失职、发现风险没有及时提示和处置就是渎职的严肃监管氛围。要健全风险监测预警和早期干预机制,加强金融基础设施的统筹监管和互联互通,推进金融业综合统计和监管信息共享。

习近平指出,要扩大金融对外开放。要深化人民币汇率形成机制改革,稳步推进人民币国际化,稳步实现资本项目可兑换。要积极稳妥推动金融业对外开放,合理安排开放顺序,加快建立完善有利于保护金融消费者权益、有利于增强金融有序竞

争、有利于防范金融风险的机制。要推进“一带一路”建设金融创新,搞好相关制度设计。

习近平强调,做好新形势下金融工作,要坚持党中央对金融工作集中统一领导,确保金融改革发展正确方向,确保国家金融安全。要落实全面从严治党要求,建好金融系统领导班子,强化对关键岗位、重要人员特别是一把手的监督。要扎扎实实抓好企业党的建设,加强理想信念教育,加强党性教育,加强纪律教育,加强党风廉政建设。要大力培养、选拔、使用政治过硬、作风优良、业务精通的金融人才,特别是要注意培养金融高端人才,努力建设一支宏大的德才兼备的高素质金融人才队伍。据新华社



消防官兵在枣庄救出被困村民。消防供图

金乡巨野发红警 全省最大降雨在临沭

15日中午,济南突然下起了雷阵雨,气温也降到了25℃左右,市民们总算享受到了清凉。与此同时,济宁、临沂、菏泽、枣庄等地降下大到暴雨,局部地区雨量超过200毫米。金乡、巨野等十几个区县发布了暴雨红色预警。据了解,在上周全省大规模降雨过程中,济宁、菏泽等地就曾发布过红色预警。

截至15日下午2点,全省最大降雨出现在临沂市临沭县青云镇,降雨量达到256毫米。这导致3000多亩农田被淹,25户村民受灾。当地养殖户介绍,他们也受到大雨影响,很多猪都只能在猪圈里翘

着头。青云镇副镇长高辉表示,当地成立了8个督导组,对重要河流、重要地区进行定时巡查。一旦发现险情,及时组织机械、人员进行清理。

山东省气象局继续发布暴雨黄色预警信号和雷电黄色预警信号:预计15日夜间到16日白天,鲁东南、鲁西北的东部、鲁中的东部和半岛地区有大到暴雨局部大暴雨并伴有雷电,其他地区有雷雨或阵雨,雷雨时阵风7~8级,雷电较强,可能会造成雷电灾害事故。据预报,这场降雨将持续到17日,也就是下周一。

同时,山东省气象局和山东省国土资源厅还联合发布了地质灾害气象风险预警。预警显示,根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析,济

连续几日高温炙烤的炎热还留在皮肤上,山东又要迎来大雨的洗礼了。15日开始,山东自西向东将有一次大范围强降雨天气。为此,山东省气象局于15日16时继续发布暴雨黄色预警信号和雷电黄色预警信号。同时,济宁、枣庄、淄博等地降雨引发地质灾害的可能性较大,山东省国土资源厅和气象局联合发布黄色预警。

暴雨、雷电、地质灾害 三个“黄警”一起发

全省降雨将持续至下周一,胶东有望再解渴

宁东部、枣庄大部、淄博南部、临沂大部、潍坊南部、日照、青岛大部、烟台、威海降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警),请当地政府及相关单位做好地质灾害防范工作。

枣庄临沂有村庄被淹 消防官兵雨中救多人

从7月14日夜间起,枣庄市出现大范围强降雨。目前枣庄已出现100毫米以上的降水。持续十余小时的强降雨,造成部分城区排水不畅的地方出现了较为严重的内涝。

15日5时05分,枣庄市市中区齐村镇齐福社区,在通往该社区唯一的一条穿过枣临高铁的桥洞,受暴雨的影响致桥洞内大量积水,一辆白色轿车在

试图通过存有积水的桥洞时,因积水过深,连人带车被困水中。接到报警后,市中区消防大队特勤中队官兵迅速出动赶往现场施救。消防官兵采用手推肩扛的方式把被困车辆推离积水区,经过20多分钟紧张救助,车辆成功脱离险境。

7月15日5时40分,枣庄市薛城区临城街道一村庄被淹。消防官兵赶到时,村内积水还在不断上涨。消防官兵立即进村搜寻,找到被困人员后,利用皮筏艇把他们转移到安全地方。经过1个小时的紧张救援,四名儿童和两名老人被全部救出。

7月15日7时51分,枣庄市市中区朱子埠村整村被淹,村民被困。在消防官兵前往救援途中,通往村庄的道路已是“汪

洋一片”,车辆无法通过,消防官兵只能徒步前行,积水最深处理已没战士胸膛。消防官兵冒险行进,及时赶到解救转移被困群众,并将被困家中的一名腿脚不便的老人和两名孩子救出。转移途中,腿脚不便的老人由于疲惫而虚脱,战士们轮流背他,经过40分钟的艰辛救援,成功将老人和孩子转移到安全地带。

15日清晨,临沂也是突发暴雨,导致多地受灾。兰陵县卞庄前连厂村3名老人被雨水围困在房中。6时06分,兰陵县公安消防大队指挥中心接到报警后,立即调派金陵中队出动2辆消防车,12名消防官兵赶赴现场营救,使被困群众成功脱险。

本报记者 尉伟 通讯员 吕庆文